

菏泽公交：

十年蝶变 一路高歌

党的十八大以来,是菏泽公交基础设施建设飞速发展的十年,是公交车辆加速更新迭代的十年,是企业遵循绿色低碳、智能便民时代脉络不断前进的十年。

在刚刚结束的国庆假期,菏泽公交共发送乘客近21万人次,零责任事故,零有效投诉。

政府放心,市民满意,是菏泽公交的发展目标。菏泽公交集团遵循“绿色公交、平安公交、智慧公交、和畅公交”的发展脉络,铿锵奋进,不断夯实公交发展的基石和保障,培育高质量发展动能,以“精细化的管理手段、智能化的运行系统、规范化的制度机制、人本化的企业内涵”凝聚起强大发展合力,推动菏泽公交步入新的发展时代。

基础设施不断完善 筑牢发展根基

无论是市民,还是菏泽公交人,都切身感受到了菏泽公交突飞猛进的发展步伐。

随着《优先发展城市公共交通的意见》政策的实施,菏泽公交基础设施建设飞速发展,公交场站由原来的1处,增加到现在的10处、公铁换乘枢纽2处、首末站9处,依托公交场站建设高标准维修车间2处、公交充电站7处、充电桩240多座,总占地约16.6万平方米,公交服务能力进一步提升。从柴油到天然气再到纯电动,公交车辆加速更新迭代。

代,由2013年的400辆发展到目前的1095辆,车辆科技配置、车容车貌大为改观,乘车环境大为改善,城市品位大为提升。

强化服务意识办实事 温情暖民心

“经常看到公交司机救火、帮助老人、残疾人上下车。作为一名普通市民,我们看在眼里,感动在心里。”问及对菏泽公交的印象,不少市民讲述着被公交司机感动的画面。

菏泽公交一直以群众需求为导向,科学优化、完善公交线网布局,公交线路由单一的“常规+助学”发展成为常规线路、定制公交、夜间公交、“顺风”公交等多方式灵活运营的线路体系,公交线网覆盖市区、四通八达,打通了广大市民出行的“最后一公里”。落实乘车优惠政策,退役军人、残疾人等优抚对象免费乘车,学生刷卡乘车仅0.4元次。持续推进公交“适老化”改造,在省内首先实现山东老年电子优待证刷卡乘车,开发公交实名卡智能核验“健康码”信息功能,精准对接老年群体需求,给老年人提供更周全、更贴心、更便捷的“定制”服务。

科技赋能打造智慧公交 提供精准服务

市民王然每天都要乘坐公交上下班,每次出门前打开手机,从微信上查询车辆运行情况。“这样既能节省时间,还不容易错过。”王然

笑着说,智慧公交给市民生活带来很多方便。

随着信息技术的迅速发展,菏泽公交积极引进人工智能系统,给传统公交装上“智慧大脑”,实现了公交资源优化配置,企业高效运转。

开发智能调度系统,充分利用大数据科学分析客流分布,准确把握客流规律,合理编制、优化运营计划。利用“实时公交”,智能公交站牌,发布公交实时运营信息,为群众提供了精准公交服务。在全国行业内首创“学生卡乘车信息推送”功能,家长通过手机实时掌握孩子出行信息,家长更放心学生乘坐公交。积极推广微信、支付宝、银联、云闪付、京东支付等电子支付项目,方便市民出行。目前,菏泽公交实现了公交全支付,电子支付乘车人数占总客运量的70%以上。开发菏泽公交“369”手机APP,系统集中整合公交运营信息查询、IC卡充值、办理“云公交卡”、预约定制公交业务等便民服务功能,实现让群众一部手机在手即可享受到公交的全部优惠便捷服务,实现了“互联网+公交”深度融合。

党建统领固基铸魂 激发发展活力

菏泽公交集团以党建统领发展,以文化激发活力。深入开展党史学习教育,大力弘

扬红色文化。联合中共菏泽市委党史研究院,建立了菏泽首个中共菏泽市委党史研究院宣传教育基地,推出党建主题车厢、主题站亭,广泛弘扬红色文化。开通了红色公交线路,打造“党史主题车厢”,增强广大市民群众的爱国爱党的意识。

提升品牌,深化企业文化。创建“和畅公交”党建品牌,以文化统领企业发展,不断增强企业活力和凝聚力。开展“标杆学先进”品牌培树活动,先后涌现出全国爱岗敬业驾驶员楷模吴凤华、齐鲁最美人物李福振、山东省城市公共交通行业“最美驾驶员”袁超、菏泽市见义勇为模范孙道峰、吴光伟等一批先进典型,印制党建品牌文化手册,把党建品牌文化纳入职工学习题库。建设党建文化长廊,建设党员活动室、企业文化展厅,不断拓展党员活动阵地建设。

岁月不居,天道酬勤。菏泽公交集团先后荣获全国巾帼文明岗、全国五一巾帼标兵岗、山东省先进基层党组织、省级文明单位、富民兴鲁劳动奖状、菏泽市五一劳动奖状等40余项国家和省级荣誉。

新时代新征程。菏泽公交集团将以更加饱满的热情、更加奋发的精神、更加务实的作风、更加昂扬的斗志,踏歌前行。

记者 孔博



推陈储新 共创未来

花冠集团第21届中华储酒文化节

开坛仪式

2022.10.4(农历九月初九)



参加活动的领导、嘉宾在储酒文化节开坛仪式上



花冠集团董事长刘念波现场致辞

金秋十月,美酒飘香。10月3日在举国同庆中华人民共和国成立73周年之际,以“推陈储新、共创未来”为主题的花冠集团第21届中华储酒文化节暨鲁酒高质量发展论坛也正式拉开了帷幕。领导、专家、社会各界嘉宾、媒体记者以及花冠集团的客户代表和消费者代表等齐聚花冠集团,共同见证中国白酒行业的一大盛事,感受中华储酒文化独特的魅力,领略花冠人礼敬齐鲁大地一杯好酒的灼灼匠心。

出席活动的领导和嘉宾有,山东省政协第十、十一届副主席陈光,山东省工业和信息化厅一级调研员刘会友,山东省白酒协会会长姜祖模,泸州老窖股份有限公司副总经理、中国酿酒大师张宿义,菏泽市委常委、副市长王昌华,菏泽市工业和信息化局局长刘勇,巨野

县委书记冯艳丽,巨野县人大常委会主任李福贵,巨野县政协主席魏宏峰,巨野县委副书记、县长刘金锋,花冠集团党委书记刘法来,花冠集团董事长刘念波,花冠集团总经理冯震,花冠集团副总经理、国家级白酒评委姚元滋等。

10月4日,在礼炮声中,花冠集团第21届中华储酒文化节暨鲁酒高质量发展论坛这一场文化盛宴徐徐展开,演绎出一场储酒文化、花冠发展和鲁酒振兴交相辉映的奋进进行曲,让中华储酒文化节这颗明珠更加熠熠生辉。期间,政府领导和行业领导与白酒专家在讲话中,对花冠集团在储酒文化领域所做的开拓与创新给予了充分肯定和极高评价,一致认为花冠集团储酒文化节已在中国白酒行业中形成创领优势,并得到广泛的价

值认同,同时对中华储酒文化节和花冠集团的未来充满期待。

对于中华储酒文化节,山东省政协第十、十一届副主席陈光给予较高的评价,他表示花冠集团连续二十一年举办中华储酒文化节,为企业的发展注入强劲动力,逐步成长为鲁酒行业的领军企业。二十一年来,花冠集团举办中华储酒文化节积累了丰富的技术经验与原酒资源,中国酒业协会理事长宋书玉在祝福视频中说:“花冠集团二十一年初心不改,形成了独有的原酒储酒体系和合理的年份酒储存结构,为提升产品品质建立了坚实的基础与保障;二十一年矢志不渝,坚持陈年陈酿,坚守岁月价值,这是对白酒产业酿造的初心坚守,是对白酒价值的尊重,更是对白酒品质的承诺。”近年来老酒市场规模不断扩大,整体增速达到60%,市场规模达到近两千亿之巨,对此,中国白酒大师、泸州老窖股份有限公司副总经理张宿义对花冠给予了高度期望,他认为在年份老酒方面,花冠集团走在了白酒行业的前沿,从酿酒粮食的采购、原酒的酿造、老酒基酒的精选与储存过程的管理,形成了年份酒产品生产的全产业链。

在第21届中华储酒文化节开幕式上,花冠集团还举办了开坛仪式、封坛仪式、年份酒认证仪式以及企业储酒公证仪式。开坛品酒仪式中,花冠集团启封了十二年前第9届中华储酒文化节储存的一坛老酒,供所有人员品鉴,其极佳的品质与口感让所有人惊艳不已。在封坛仪式上,领导与嘉宾分别封储一坛秋酿新酒,将美酒与时

间和情感相结合,用美酒感恩亲友、许愿未来。

在年份酒认证仪式上,方圆认证事业发展部农食部部长刘林林对花冠集团年份酒双重认证工作进行了介绍:2022年9月19日,中国酒业协会与方圆标志认证集团联合对花冠集团酿酒股份有限公司启动了年份酒双重认证工作,组建专家小组,对该企业的生产资质、生产能力、检测能力、技术人员、生产管理以及年份老酒基酒储存量、年份老酒基酒储存结构和年份酒产品等进行了详细的现场查验,得出了该企业具备年份酒产品认证的基本要求和条件的查验结论。在企业储酒公证仪式上,花冠集团现场封储了10吨秋酿新酒,领导、行业专家为所封储原酒进行了封存见证,并得到了巨野县公证处的真实性公证。基于酿好酒、储好酒的原则,花冠集团每年储存高品质原酒2000吨以上,二十一年来,累计储存高品质原酒超过4万吨,为生产高品质产品奠定了坚实的基础。

花冠集团董事长刘念波在致辞中表示,从本届中华储酒文化节开始,花冠集团以消费者为中心,聚集和整合企业内外部资源,让消费者认同花冠集团的高质量酿酒体系、高品质年份储藏体系和高质量文化体系,实现从行业价值认同到消费者价值认同的转变,从而为品牌建设以及产品品质与价值建立背书。花冠集团已将中华储酒文化节打造成为与消费者围绕品质与价值认同进行互动和对话的重要平台。

文/图 记者 吴松林



储酒文化节活动现场